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I. Objectifs 
 

L’Université Claude Bernard Lyon 1 (UCBL) réalise chaque année des enquêtes 

d’insertion professionnelle auprès de ses diplômés. 

 

Ces enquêtes ont pour vocation de permettre aux nouveaux étudiants de 

l’université d’avoir une meilleure visibilité sur les débouchés des formations 

proposées par l’UCBL en termes de poursuite d’études et d’entrée dans la vie 

active. 

 

Les résultats de ces études permettent également la construction et le suivi 

d’indicateurs destinés au pilotage de l’établissement. 

 

II. Population enquêtée 
 

L’enquête concerne les étudiants ayant obtenu un DEUST en 2019-2020 : 

 152 étudiants ont été recensés en 2ème année de DEUST, en inscription 

principale, dont 121 ont obtenu leur diplôme (soit un taux de réussite de 

79,6%). 

 

III. Méthodologie 
 

Ces 121 diplômés ont été interrogés en mars 2021, soit environ 6 mois après leur 

sortie de formation : 

 1er mars 2021 : Lancement de l’enquête par mail, 

 Mars 2021 : Relances mails et téléphoniques. 
 

IV. Taux de réponse 
 

Au total, 82,6% des diplômés concernés par l’enquête ont répondu au 

questionnaire. 

 

Formation 
Nb 

diplômés 

Nb 

répondants 

Taux de 

réponse 

DEUST AGAPSC1 - Activités Aquatiques 12 10 83,3% 

DEUST AGAPSC - ADECS2 12 11 91,7% 

DEUST AGAPSC - Animation 25 21 84,0% 

DEUST AGAPSC - APN3 39 32 82,1% 

DEUST Métiers de la Forme 33 26 78,8% 

Ensemble 121 100 82,6% 

                                       
1 Animation et Gestion des Activités Physiques, Sportives ou Culturelles (AGAPSC) 
2 Agent de Développement de Club Sportif (ADECS) 
3 Activités de Pleine Nature (APN) 
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Enquête DEUST à 6 mois (Promotion 2019-2020) 

Les chiffres suivants sont calculés par rapport à la totalité des répondants, soit 100 

diplômés. Il a été démontré que les répondants sont représentatifs de l’ensemble des 

diplômés. 

 

I. Genre et âge 
 

Parmi les 100 diplômés qui ont répondu à l’enquête :  

 39,0% sont des femmes,  

 61,0% sont des hommes. 

 

 

Les femmes sont plus représentées en DEUST AGAPSC - Animation. 

 

 

Genre Femmes Hommes 
Taux de 

féminisation 

 DEUST AGAPSC - Activités Aquatiques 2 8 20,0% 

 DEUST AGAPSC - ADECS 6 5 54,5% 

 DEUST AGAPSC - Animation 12 9 57,1% 

 DEUST AGAPSC - APN 5 27 15,6% 

 DEUST Métiers de la forme 14 12 53,8% 

 Ensemble 39 61 39,0% 

 

 

 

L’âge moyen à l’inscription en deuxième année de DEUST est de 22 ans. 
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Enquête DEUST à 6 mois (Promotion 2019-2020) 

II. Baccalauréat et diplômes antérieurs au DEUST 
 

1. Baccalauréat 

 

 36,0% des diplômés qui ont répondu à l’enquête ont obtenu un baccalauréat 

technologique, 

 25,0% un baccalauréat scientifique (S), 

 17,0% un baccalauréat économique et social (ES),  

 15,0% un baccalauréat professionnel, 

 6,0% un baccalauréat littéraire (L), 

 1,0% un baccalauréat étranger. 
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2. Diplôme ou niveau le plus élevé à l’entrée en DEUST 

 

 

  

DEUST 
AGAPSC - 
Activités 

Aquatiques 

DEUST 
AGAPSC - 

ADECS 

DEUST 
AGAPSC - 
Animation 

DEUST 
AGAPSC - 

APN 

DEUST 
Métiers 

de la forme 
Ensemble % 

Baccalauréat 10 10 17 31 16 84 84,0% 

Licence 3ème année     1   6 7 7,0% 

Licence 1ère année   1 1   1 3 3,0% 

Licence professionnelle       1 1 2 2,0% 

BTS     1   1 2 2,0% 

Master 2ème année      1   1 2 2,0% 

                 Ensemble    10 11 21 32 26 100 100,0% 

 

 

Le diplôme le plus élevé à l’entrée en DEUST était, pour la majorité des diplômés, 

le baccalauréat. 

 

3. Diplôme(s) sportif(s) et/ou de l’animation obtenu(s) 

avant l’entrée en DEUST 

 

 

 

DEUST 
AGAPSC - 
Activités 

Aquatiques 

DEUST 
AGAPSC - 

ADECS 

DEUST 
AGAPSC - 

Animation 

DEUST 
AGAPSC - 

APN 

DEUST 
Métiers 

de la forme 

Ensemble % 

Diplôme(s) de 
l'animation 

2 7 17 9 4 39 39,0% 

Diplôme(s) fédéral(ux) 1 2 3 1 2 9 9,0% 

CQP4  1 1 5 1 8 8,0% 

BPJEPS5  1 1   2 2,0% 

BEES6   1 1  2 2,0% 

DEJEPS / DESJEPS7    1  1 1,0% 

Autre(s) 7 1  5  13 13,0% 

Aucun 1 3 2 14 19 39 39,0% 

 

                                       
4 Certificat de Qualification Professionnelle 
5 Brevet Professionnel de la Jeunesse, de l'Education Populaire et du Sport 
6 Brevet d'Etat d'Educateur Sportif 
7 Diplôme d'Etat de la Jeunesse, de l'Education Populaire et du Sport / Diplôme d'Etat 

Supérieur de la Jeunesse, de l'Education Populaire et du Sport 
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Parmi les autres diplômes sportifs et/ou de l’animation obtenu avant le DEUST, il 

y a dix diplômés d’un brevet national, un d’un brevet fédéral, un d’un diplôme 

d’Etat de professeur de danse et un d’un diplôme étranger de moniteur de ski. 

 

Voici la liste des raisons des diplômés ayant passé un CQP, BEES, BPJEPS, DEJEPS 

et/ou DESJEPS : 

- pour obtenir les prérogatives nécessaires à mon emploi (8 répondants) 

- pour avoir un complément de formation (5) 

- pour avoir un emploi complémentaire (5) 

- pour une meilleure reconnaissance de l’employeur (2) 

- passage d’un CQP dans le cadre d’une activité sportive (1) 

 

 

 

Il est important d’avoir une « photographie » des diplômés à un moment 

donné : leur genre, leur âge, leurs diplômes antérieurs à l’entrée en 

DEUST.  

Ces caractéristiques permettent de mieux comprendre et mieux 

appréhender les résultats et tendances sur leur situation post-diplôme.  
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I. Situation au 1er mars 2021 

Les chiffres suivants sont calculés par rapport à la totalité des répondants, 

soit 100 diplômés.  

Au 1er mars 2021, soit 6 mois après l’obtention de leur diplôme de DEUST : 

 33,0% des diplômés sont en emploi, 

 19,0% sont en emploi mais dans un dispositif de chômage partiel – activité 

partielle en lien avec la crise sanitaire (Covid), 

 17,0% sont en poursuite d’études (y compris en année de césure), 

 15,0% sont en poursuite d’études et en emploi (y compris les contrats en 

alternance), 

 11,0% sont en recherche d’emploi, 

 5,0% sont en inactivité (ni en emploi, ni en recherche d’emploi). 

 

 
 

 

Répartition par formation (effectifs) 
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II. Diplômés en poursuite d’études 
 

 

32 diplômés poursuivent des études après 

l’obtention de leur diplôme de DEUST. 

Parmi eux, 15 sont également en emploi 

(dont 8 en contrat d’alternance). 

 

 

Parmi les 17 diplômés qui ont poursuivi leurs études et qui ne sont pas en emploi, 

un est en année de césure. 

 

 

Répartition par formation (effectifs) 

 

 

 

Les principales raisons qui ont poussé les diplômés à continuer leurs études sont : 

 Acquérir de nouvelles compétences (25) 

 Avoir un niveau d’études plus élevé (21) 

 Se spécialiser (12) 

 Se réorienter (1) 

 Pour pouvoir travailler entre les saisons (1) 
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DEUST 
AGAPSC - 
Activités 

Aquatiques 

DEUST 
AGAPSC - 

ADECS 

DEUST 
AGAPSC - 
Animation 

DEUST 
AGAPSC - 

APN 

DEUST 
Métiers 

de la forme 
Ensemble % 

Licence 3ème année 3 1 2 1 3 10 31,3% 

Licence professionnelle   5 4 1   10 31,3% 

Diplôme universitaire         3 3 9,4% 

Bachelor   1 1     2 6,3% 

BTS       1 1 2 6,3% 

Licence 2ème année       1   1 3,1% 

DEJEPS       1   1 3,1% 

Diplôme d'Etat 1         1 3,1% 

CQP       1   1 3,1% 

Année de césure       1   1 3,1% 

Ensemble 4 7 7 7 7 32 100,0% 

 

La majorité des diplômés qui poursuit leurs études en 2020-2021 sont en 3ème 

année de licence générale ou en licence professionnelle. 

 

Lieu d’études 

 

 

Parmi les 32 diplômés poursuivant leurs études, 21 suivent leur formation en 

région Auvergne-Rhône-Alpes, dont 12 à l’Université Lyon 1, 10 dans une autre 

région et un à l’étranger (Suisse). 
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III. Diplômés en emploi 
 

 

Au 1er
 mars 2021, 6 mois après l’obtention de leur diplôme de DEUST, 

52,0% des diplômés sont en emploi, soit 52 diplômés. Parmi eux, 19 sont en 

emploi mais dans un dispositif de chômage partiel – activité partielle en lien avec 

la crise sanitaire (Covid). 

 

1. Obtention de l’emploi principal 

 

Le temps moyen de leur recherche d’emploi est de 0,7 mois. 

 

Comment avez-vous trouvé cet emploi ? Effectif % 

 A la suite d’un stage / expérience professionnelle pendant mes études 21 40,4% 

 Par mon réseau personnel 14 26,9% 

 En répondant à une annonce ou en faisant une candidature spontanée 10 19,2% 

 Par le réseau de mon cursus de formation (université, école, etc.) 2 3,8% 

 En emploi avant le DEUST 2 3,8% 

 Grâce à un concours 1 1,9% 

 Via une agence d’intérim 1 1,9% 

 Via les réseaux sociaux 1 1,9% 

                                                                                          Ensemble 52 100,0% 

 
 

La majorité des diplômés en emploi au 1er mars 2021, l’ont obtenu à la suite de 

leur stage / expérience professionnelle durant leurs études. 

Un diplômé a obtenu son emploi grâce à un concours de gendarme adjoint 

volontaire. 
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2. Statut d’emploi et type de contrat de travail 

 

 

 Statut d’emploi 

DEUST 
AGAPSC - 
Activités 

Aquatiques 

DEUST 
AGAPSC - 

ADECS 

DEUST 
AGAPSC - 
Animation 

DEUST 
AGAPSC - 

APN 

DEUST 
Métiers 

de la 
forme 

Ensemble % 

Salarié.e dans le secteur 
privé marchand 

1 1   6 14 22 42,3% 

Salarié.e dans le secteur 
privé associatif 

  2 9 1 1 13 25,0% 

Salarié.e dans le secteur 
public 

3 1 3 1 1 9 17,3% 

Travailleur.se 
indépendant.e 

      5   5 9,6% 

Travailleur.se non salarié.e 

(gérant, etc.) 
1     1   2 3,8% 

Fonctionnaire     1     1 1,9% 

                     Ensemble 5 4 13 14 16 52 100,0% 

 

La majorité des diplômés en emploi sont salariés dans le secteur privé marchand 

ou associatif ou dans le secteur public (44 diplômés). 

 

Le tableau ci-dessous présente la répartition par type de contrat de travail des 

diplômés salariés : 

 

 Type de contrat de 

travail 

DEUST 
AGAPSC - 

Activités 
Aquatiques 

DEUST 
AGAPSC - 

ADECS 

DEUST 
AGAPSC - 
Animation 

DEUST 
AGAPSC - 

APN 

DEUST 
Métiers 

de la 
forme 

Ensemble % 

CDI   1 5 4 13 23 52,3% 

CDD 3 1 5 1 1 11 25,0% 

CDD saisonnier   1   3   4 9,1% 

Intérimaire         2 2 4,5% 

Vacataire 1   1     2 4,5% 

Service civique   1 1     2 4,5% 

                      Ensemble 4 4 12 8 16 44 100,0% 
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3. Niveau d’autonomie et missions principales 

 
 

 Niveau d’autonomie 

DEUST 
AGAPSC - 
Activités 

Aquatiques 

DEUST 

AGAPSC - 
ADECS 

DEUST 

AGAPSC - 
Animation 

DEUST 

AGAPSC - 
APN 

DEUST 
Métiers 

de la 
forme 

Ensemble % 

Vous travaillez sous la 
responsabilité directe d’une 

personne (employé…) 
5 2 5 5 8 25 48,1% 

Vous travaillez en autonomie 
sur des tâches spécialisées 

(technicien, entraineur…) 

  2 1 7 8 18 34,6% 

Vous êtes responsable d’une 

équipe et d’un budget (cadre 
moyen, cadre supérieur…) 

    4 1   5 9,6% 

Vous êtes responsable de 
plusieurs personnes (agent de 

maîtrise…) 
    3 1   4 7,7% 

Ensemble 5 4 13 14 16 52 100,0% 

 

Près de la moitié des diplômés en emploi travaille sous la responsabilité directe 

d’une personne. 
  

Missions principales Effectif % 

 Encadrement des activités physiques et sportives 29 55,8% 

 Animation 27 51,9% 

 Accueil du public 25 48,1% 

 Gestion / Coordination / Direction 16 30,8% 

 Missions administratives 13 25,0% 

 Commercialisation de produits ou de services / Développement 8 15,4% 

 Autre(s) 7 13,5% 

 

Les missions principales le plus souvent citées sont l’encadrement des activités 

physiques et sportives, l’animation et l’accueil du public. 

 

4. Secteur d’activité 

 

 
 

44 diplômés en emploi travaillent dans le secteur du sport et/ou de l’animation 

(soit 84,6%). 
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Répartition par formation (effectifs) 

 

 

Vous travaillez dans le secteur du sport et/ou de l'animation et... : Effectif % 

De l'animation socio-éducative 12 27,3% 

Du loisir privé marchand (salle de forme, coaching) 9 20,5% 

De l'éducation 8 18,2% 

Du tourisme sportif 8 18,2% 

De l'entraînement 6 13,6% 

Autre 1 2,3% 

                                                                                            Ensemble 44 100,0% 

 

Parmi les diplômés qui travaillent dans le secteur du sport et/ou de l’animation, 12 

exerce dans le domaine de l’animation socio-éducative. 

 

 

Parmi les huit diplômés qui ne travaillent pas dans le secteur du sport et/ou de 

l’animation, deux sont dans le commerce, deux dans l’enseignement, un dans 

l’agriculture, un dans la construction, un dans la manutention/logistique et un 

autre dans la santé. 

 

Quatre ne travaillent pas dans le secteur du sport et/ou de l’animation à cause de 

la crise sanitaire (salles fermées, baisse de salaire et difficultés à trouver un 

emploi). 
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5. Localisation géographique 

 

 

 
 

41 diplômés occupent leur emploi en région Auvergne-Rhône-Alpes (ARA), dont 

23 dans le Rhône, neuf dans une autre région (hors ARA et Ile-de-France) et deux 

diplômés sont à l’étranger (Suisse). 

 

6. Plusieurs activités rémunérées 

 

Dix diplômés sur 52 occupent plusieurs emplois au 1er mars 2021, soit 19,2%. 

 

Parmi eux, huit en occupent deux et deux en occupent trois. 

 

Cinq sont salariés auprès d'un ou plusieurs autres employeurs et cinq autres ont 

une activité de travailleurs indépendants en plus de leur emploi principal. 

 

La majorité occupe plusieurs emplois pour un complément d’heures, de salaire 

et/ou de compétences. 

 

7. Temps de travail et rémunération nette mensuelle 

 

Cette partie concerne toutes les activités confondues (un ou plusieurs emplois). 

 

 

 

Les trois quarts, soit 39 diplômés, occupent un 

emploi à temps plein. 

 

Les diplômés à temps partiel travaillent en 

moyenne 25h. Ce temps partiel est subi pour sept 

diplômés et choisi pour six. 
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28 diplômés sont en emploi à temps plein et ont renseigné leur rémunération nette 
mensuelle. Parmi ces 28 diplômés, un exerce à l’étranger. Afin de ne pas fausser 

les résultats, il ne sera pas comptabilisé. 
 
L’indicateur suivant portera sur les 27 diplômés en emploi, à temps plein, en 

France et ayant renseigné leur rémunération nette mensuelle. 

 

 

 

 

 

50% des répondants gagnent moins de 1 500 € et l’autre moitié gagne plus de  

1 500 €. 

 

Ci-dessous la satisfaction concernant la rémunération, sur une échelle de 0 à 10, 

des 38 diplômés travaillant à temps plein, en France, ayant indiqué ou non leur 

salaire : 

 

 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 Ensemble 

Effectif 2 0 2 0 5 3 7 9 7 1 2 38 

% 5,3% 0,0% 5,3% 0,0% 13,2% 7,9% 18,4% 23,7% 18,4% 2,6% 5,3% 100,0% 

 

La note moyenne concernant la satisfaction de la rémunération est de 6,0. 

 

8. Adéquation formation-emploi 

 

Adéquation de l’activité professionnelle avec le contenu de la formation de DEUST, 

sur une échelle de 0 à 10 : 

 

 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 Ensemble 

Effectif 5 0 2 0 1 8 2 9 11 4 10 52 

% 9,6% 0,0% 3,8% 0,0% 1,9% 15,4% 3,8% 17,3% 21,2% 7,7% 19,2% 100,0% 

 

La note moyenne concernant l’adéquation de l’activité professionnelle avec le 

contenu de la formation de DEUST est de 6,7. Voici les notes moyennes par 

formation : 

 

  
DEUST AGAPSC - 

Activités 
Aquatiques 

DEUST AGAPSC - 

ADECS* 

DEUST AGAPSC 

- Animation 

DEUST 

AGAPSC - APN 

DEUST Métiers 

de la forme 

Moyenne 7,2  7,6 8,1 5,1 

 

*Nombre de répondants trop faible pour afficher cette information (moins de 5 répondants) 

Rémunération nette mensuelle, en emploi à temps 
plein, en France  

Médiane 1 500 € 
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IV. Diplômés en recherche d’emploi et en inactivité 
 

1. En recherche d’emploi 

 

Onze diplômés sont en recherche d’emploi au 1er mars 2021.  

 

Parmi eux, cinq ont déjà occupé un emploi depuis l’obtention de leur DEUST. Deux 

l’avaient trouvé grâce à leur réseau personnel, deux autres à la suite d’une 

expérience professionnelle durant les études et un par le réseau de son cursus de 

formation. 

 

La raison pour laquelle trois d’entre eux ont quitté leur emploi était la fin de leur 

contrat ou mission et deux autres ont démissionné par convenance personnelle. 

 

2. En inactivité 

 

Cinq diplômés sont en inactivité au 1er mars 2021. 

 

Quatre d’entre eux ont déjà occupé un emploi depuis l’obtention de leur DEUST. 

Deux l’avaient trouvé grâce à leur réseau personnel et deux autres à la suite d’une 

expérience professionnelle durant les études. 

 

La raison principale pour laquelle ils ont quitté leur emploi était la fin de leur contrat 

ou mission. 
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V. Satisfaction de la formation 

Les chiffres suivants sont calculés par rapport à la totalité des répondants, soit 100 

diplômés.  

1. Points forts de la formation 

 

Parmi la liste suivante, quels sont les points forts de ce 
diplôme ? 

Classement 1 Classement 2 Classement 3 

Effectif % Effectif % Effectif % 

Dimension professionnalisante de la formation et adaptation à 
l’emploi 

36 36,0% 17 17,0% 8 8,0% 

Acquisition de connaissances théoriques 27 27,0% 23 23,0% 16 16,0% 

Développement de compétences générales et interdisciplinaires 12 12,0% 22 22,0% 11 11,0% 

Développement du savoir-être, des compétences relationnelles 12 12,0% 10 10,0% 11 11,0% 

Qualité de l'équipe pédagogique 6 6,0% 7 7,0% 20 20,0% 

Projets, évènements particuliers 4 4,0% 10 10,0% 6 6,0% 

Organisation générale de la formation 2 2,0% 2 2,0% 3 3,0% 

N’a pas vu de points forts dans cette formation 1 1,0%         

 

Les répondants avaient la possibilité de classer jusqu’à trois points forts concernant 

leur formation de DEUST, le classement 1 représente le point le plus fort. 

La dimension professionnalisante de la formation et l’adaptation à l’emploi est le 

point le plus souvent cité (36 fois) comme le plus fort. 

  

En DEUST AGAPSC – Activités Aquatiques, la dimension professionnalisante de la 

formation et l’adaptation à l’emploi ainsi que l’acquisition de connaissances 

théoriques sont les deux points les plus forts de la formation. 

En DEUST AGAPSC – ADECS, le développement de compétences générales et 

interdisciplinaires est le point le plus fort de la formation. 

La dimension professionnalisante de la formation et l’adaptation à l’emploi est 

également le point le plus fort des formations DEUST AGAPSC – Animation et 

DEUST AGAPSC – APN. 

En DEUST Métiers de la forme, l’acquisition de connaissances théoriques est le 

point le plus fort de la formation. 
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2. Points faibles de la formation 

 

Parmi la liste suivante, quels sont les points faibles de ce 
diplôme ? 

Classement 1 Classement 2 Classement 3 

Effectif % Effectif % Effectif % 

Organisation générale de la formation 41 41,0% 5 5,0% 9 9,0% 

Qualité de l'équipe pédagogique 10 10,0% 12 12,0% 3 3,0% 

Dimension professionnalisante de la formation et adaptation à 
l’emploi 

9 9,0% 5 5,0% 1 1,0% 

Projets, évènements particuliers 8 8,0% 11 11,0% 4 4,0% 

Acquisition de connaissances théoriques 7 7,0% 4 4,0% 3 3,0% 

Développement du savoir-être, des compétences relationnelles 7 7,0% 6 6,0% 1 1,0% 

Développement de compétences générales et interdisciplinaires 5 5,0% 5 5,0% 3 3,0% 

N’a pas vu de points faibles dans cette formation 12 12,0%         

 

Les répondants avaient la possibilité de classer jusqu’à trois points faibles 

concernant leur formation de DEUST, le classement 1 représente le point le plus 

faible. 

L’organisation générale de la formation est le point le plus souvent cité (41 fois) 

comme le plus faible. 

 

C’est également le point le plus souvent cité comme le plus faible dans chaque 

formation. 

En DEUST Métiers de la forme, en plus de ce point, il y a également la qualité de 

l’équipe pédagogique qui est cité autant de fois comme l’un des points les plus 

faibles. 

 

3. Satisfaction générale de la formation 

 

Sur une échelle de 0 à 10, recommanderiez-vous ce DEUST ? 

 

 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 Ensemble 

Effectif 0 0 2 3 5 12 8 19 24 15 12 100 

% 0,0% 0,0% 2,0% 3,0% 5,0% 12,0% 8,0% 19,0% 24,0% 15,0% 12,0% 100,0% 

 

La note moyenne est de 7,2. Voici les notes moyennes et médianes par formation : 

 

  
DEUST AGAPSC - 

Activités 

Aquatiques 

DEUST AGAPSC - 
ADECS 

DEUST AGAPSC 
- Animation 

DEUST 
AGAPSC - APN 

DEUST Métiers 
de la forme 

Moyenne 7,6 8,2 6,7 8,0 6,1 
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